
          
 
 

DISCURSO DEL C.P. SIMÓN FELDMAN, PRESIDENTE  DE LA CNIV EN EL MARCO DE LOS 
TRABAJOS DE LA LXIV ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA 

 
Dra. Lorenza Martínez Trigueros, Subsecretaria de Industria y Comercio de la Secretaría Economía, 
Representante Personal del Licenciado Felipe Calderón Hinojosa, Presidente de los Estados Unidos 
Mexicanos. 
 

Licenciado Juan Manuel Oliva Ramírez, Gobernador Constitucional del Estado de Guanajuato. 
 

Ingeniero Juan José Bravo Moisés, Administrador General de Aduanas  
 

Licenciada Beatriz Leycegui Gardoqui, Subsecretaria de Comercio Exterior de la Secretaría de 
Economía. 
 

Licenciado Jesús Heriberto Félix Guerra, Subsecretario para la Pequeña y Mediana Empresa de la 
ecretaria de Economía S  

Lic. Pablo Reyes Pruneda, Director de Incorporación y Recaudación del Instituto Mexicano del Seguro 
Social 
 

Señor Fermín Lara Jiménez, Secretario General de la Unión Nacional de Federaciones y 
Sindicatos de la Industria Textil 
 

Ingeniero Salomón Presburger Slovik, Presidente Electo y Representante del Presidente de la 
Concamin 
 

Señores Presidentes de los Organismos Empresariales 
 

Estimados amigos Legisladores que hoy nos honran con su presencia 
 

Excelentísimos Embajadores acreditados en México 
 

Apreciables integrantes del Consejo Directivo 
 

Distinguidos miembros del Presidium 
 
 

AMIGAS Y AMIGOS TODOS: 
 

Sean todos ustedes bienvenidos a los trabajos de clausura de nuestra sexagésima cuarta Asamblea 
General Ordinaria.  

Es para mí un honor que el Consejo Directivo me haya reelegido por un período más para 
continuar como Presidente de la Cámara Nacional de la Industria del Vestido, y así dar continuidad a  

todos los proyectos que con tanto entusiasmo comencé y que gracias a todos ustedes, muchos de ellos 

ya son una realidad y otros están en proceso de concretarse. 

ESTIMADAS AMIGAS Y AMIGOS: 
Nos encontramos ante una economía internacional en recesión que está transformando al mundo entero, 

lo cual nos coloca a los empresarios del vestido, en la necesidad de REPLANTEAR LAS ESTRATEGIAS 
Y LOS ESQUEMAS DE DESARROLLO, al interior de nuestro sector. 

No hay tiempo para titubeos, Es el momento de aprovechar las oportunidades, enfrentar los retos, 
asumir los compromisos, y actuar en consecuencia. 
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Albert Einstein señaló “No pretendamos que las cosas cambien, si siempre hacemos lo mismo. En la 

crisis nace la inventiva, quien supera la crisis, se supera así mismo”  

En este contexto, UNIDOS, Gobierno y Sector del Vestido, debemos implementar medidas estratégicas 

que incluyan cambios de fondo y no sólo de forma, teniendo como punto de partida un sólido eje rector 

que contemple acciones inmediatas, a mediano y largo plazo. 

 
DOCTORA LORENZA MARTÍNEZ: 
Sea el conducto para trasmitir al Señor Presidente, que los Industriales del Vestido vemos con beneplácito 

el Acuerdo Nacional para el Empleo y los Programas anunciados en fechas reciente. Estamos 
convencidos que con el apoyo decidido del Gobierno, México podrá salir adelante. Sin embargo, 

NOS PREOCUPA que en algunos de los Programas, el Sector Vestido no haya sido considerado. Por lo 
que solicitamos de manera puntual, que NUESTRO SECTOR SEA INCLUIDO EN LOS MISMOS,  y que 

las medidas acordadas se implementen lo antes posible. No hay tiempo que perder.  
 

Estamos convencidos de que es preciso fortalecer y profundizar en la política industrial del sector del 
vestido. Requerimos de una nueva y más amplia visión enfocada, tanto a la realidad de nuestro país, 

como al contexto mundial que estamos viviendo.  
 

La coyuntura actual ratifica la urgente necesidad de fortalecer la planta productiva, quien es la generadora 

de la riqueza, es el momento de defender los miles de empleos que esta industria aporta, NO PODEMOS 
DARNOS EL LUJO DE PERDER LA EXCELENTE MANO DE OBRA CALIFICADA QUE SIEMPRE NOS 
HA CARACTERIZADO y que es reconocida mundialmente. 
 

Hoy, más que nunca, debemos unir esfuerzos con el gobierno, la clase política, legisladores, 
trabajadores, sindicatos y con la sociedad, a fin de sumar propuestas y crear una AGENDA 
COMÚN, cuyo único fin sea, hacer de México un país más eficaz, más moderno y más competitivo,  

PARA ELLO SE REQUIERE:  
 

 QUE EL GOBIERNO IMPLEMENTE ACCIONES INMEDIATAS QUE PERMITAN MEJORAR EL 
LUGAR EN QUE SE ENCUENTRA MÉXICO EN LOS INDICES DE COMPETITIVIDAD A NIVEL 
MUNDIAL. 

 

  Por ello, es imperante atender las deficiencias estructurales que afectan el alto costo país, 
condición indispensable para estar a la altura de nuestros principales competidores 

internacionales.  
 

 En estos momentos de crisis, contar con la opción de el “PARO TECNICO” debe representar 
una alternativa aplicable a todos los sectores; por lo que hacemos un atento llamado a la 
Secretaria de Economía para que la Industria del Vestido, sea incluida en el “Programa para 

la Preservación del Empleo”, con la finalidad de mantener su operatividad y el gran número de 

plazas laborales. 
 

 DE MANERA DECIDIDA, DEBEMOS INCENTIVAR A LAS MILES DE PEQUEÑAS Y 
MEDIANAS EMPRESAS MEXICANAS, que son la columna vertebral de nuestra economía y las 

mayores generadoras de empleo. Es indispensable que se incrementen los programas de apoyo y 
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que estos se apliquen directamente a las empresas, con el objetivo de impulsar su modernización 

y actividad productiva. Celebramos y deseamos mucho éxito al reciente Programa anunciado 

“México Emprende”.  
 

En este sentido, quiero extender un amplio reconocimiento y agradecimiento a la Secretaría de 

Economía,  y muy en especial a la Subsecretaría para la Pequeña y Mediana Empresa, a cargo 
de nuestro amigo el Licenciado Heriberto Félix Guerra y su excelente equipo de trabajo, 

quienes nos han brindado un gran apoyo. 
 

Los Industriales del Vestido hacemos un respetuoso exhorto a las autoridades para implementar una 

política fiscal, que promueva y fortalezca la actividad productiva. NECESITAMOS INCENTIVOS 
FISCALES que alienten una mayor participación de contribuyentes, evaluar los resultados de la 

implementación del IETU, y fomentar políticas fiscales que estimulen la inversión y la producción. 
 

 Requerimos FOMENTAR Y PROMOVER LA INNOVACIÓN TECNOLÓGICA, invirtiendo más en 

investigación, capacitación y desarrollo, para poder estar a la vanguardia en los procesos 

productivos mundiales. 
 

 FORTALECER LA MODERNIZACIÓN DE LAS ADUANAS constituye un tema esencial para 

nuestro sector, por el papel relevante que tiene en asuntos relacionados con el monitoreo de las 

importaciones, y las acciones emprendidas en el combate frontal a el contrabando. 
 

 Otro factor indispensable, es la creación de MODELOS DE FINANCIAMIENTO EFICACES Y 
OPORTUNOS que permitan a los empresarios del vestido tener créditos más accesibles y 

flexibles a tasas preferenciales y competitivas en el ámbito nacional e internacional.  
 

 Es necesario fortalecer EL MERCADO INTERNO, porque es precisamente en él, en donde 

participa la mayor parte de nuestras empresas. Sabemos que, en momentos de dificultades 

externas, el mercado interno se convierte en la mejor opción para revertir la recesión y el 

desempleo, así como para reactivar el consumo, y uno de los mecanismos más importantes para 

fortalecerlo son LAS COMPRAS DE GOBIERNO. 
 

Para lograrlo, necesitamos la participación conjunta y decidida de las autoridades y las empresas 

que promuevan:  
 

1. La transparencia en los procesos de compra, brindando información oportuna, en 

particular aquellas que puedan ser abastecidas por las PYMES.  

2. El uso de Normas Nacionales, para asegurar la calidad de los productos, y más 

transparencia e igualdad de condiciones de participación entre los licitantes.  

3. Que las compras de gobierno sean suministradas por fabricantes nacionales, 
fortaleciendo el lema “HECHO EN MÉXICO.  

 

 Solicitamos a las autoridades, que continúen apoyando e impulsando los programas de 
FOMENTO A LAS EXPORTACIONES, LAS MISIONES DE NEGOCIOS Y LA PARTICIPACIÓN 
DE EMPRESAS NACIONALES EN LAS FERIAS INTERNACIONALES, todos ellos 
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imprescindibles para diversificar nuestras relaciones comerciales y promocionar nuestros 

productos en el extranjero. 
 

Aprovecho para agradecer el apoyo recibido de la Subsecretaria, Licenciada Beatriz Leycegui, así 

como de la SECRETARIA DE RELACIONES EXTERIORES y de PROMEXICO.  
 
 

 

 

DISTINGUIDOS INVITADOS:  
Aplaudimos, apoyamos y reconocemos la valiente lucha que el Gobierno Federal y los Gobiernos 
Estatales, han emprendido en contra de la delincuencia organizada.  
Los industriales del vestido nos pronunciamos a favor de la convivencia armónica y respetuosa en el 

marco del Estado de Derecho, y hoy ratificamos nuestra postura de RECHAZO ABSOLUTO ANTE LA 
COMPETENCIA DESLEAL Y EL COMERCIO ILEGAL. 
Por ello, la Cámara Nacional de la Industria del Vestido ha realizado acciones concretas, enérgicas y 

constantes en el COMBATE AL CONTRABANDO Y LA PIRATERÍA, trabajamos de la mano con las 

autoridades correspondientes, y aquí hago un pleno reconocimiento a las acciones que han 
emprendido la Procuraduría General de la República y la Dirección General de Aduanas en los 
operativos y decomisos de ropa ilegal.   
MUCHAS GRACIAS  A NUESTRO AMIGO Y ALIADO, INGENIERO JUAN JOSÉ BRAVO MOISES.  
Estimados amigos y amigas: 
El mundo actual nos demanda cambios globales y para estar a la altura de las grandes capitales de la 
moda, los industriales del vestido estamos desarrollando la creación del CENTRO DE INNOVACIÓN, 
MODA Y DISEÑO. 
Un proyecto integral que promoverá la formación de un espacio en donde convergerán Industriales y 
Diseñadores, con programas de capacitación, asesoría, consulta, área de exposiciones, laboratorio de 

mercado y una zona de convivencia, todo con el objetivo de fortalecer la creatividad del diseño 
mexicano, compartir conocimientos, impulsar el posicionamiento de la industria del vestido, 
estimular el crecimiento e innovación de las empresas y crear un mayor número de empleos. 
Agradecemos a la Secretaría de Economía, a Nacional Financiera, a los Gobiernos del Estado de 

Guanajuato, de la Ciudad de México y del Estado de México, así como a las empresas, universidades y 

especialistas en la materia que se han sumado a este valioso proyecto, a fin de hacer de este Centro 
una realidad para todos los mexicanos.  
Muy en especial, quiero agradecer el apoyo de dos industriales del vestido que han sido pieza clave para 

lograrlo. Muchas gracias Víctor Miklos y Paty Medina. 
 

DISTINGUIDOS INVITADOS: 
 

En este día tan especial para todos los industriales del vestido, Felicitamos al PRESIDENTE  ELECTO 
de la CONCAMIN, nuestro querido amigo SALOMÓN PRESBURGER 
 

SALOMON: Muchas felicidades por esta nueva responsabilidad que estás por asumir, para 
nosotros es un gran honor que un empresario de tu altura, proveniente de nuestra industria, haya 
sido electo para ocupar este honorable cargo.  
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Agradezco la presencia del Licenciado Juan Manuel Oliva Ramírez, Gobernador del Estado de 
Guanajuato, quien reafirma una vez más el cariño y compromiso que tiene hacia nuestra industria. 
 

A todos nuestros amigos y amigas LEGISLADORES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN, VALORO 
profundamente su interés, su participación y su invaluable colaboración, gracias a TODOS ustedes 
hemos logrado una agenda conjunta de trabajo, cuyos resultados han beneficiado a la industria del 

vestido en México.  

Quiero agradecer también a todos los Funcionarios Públicos con los que la Cámara ha trabajado muy 

de cerca, y a los Excelentísimos Embajadores que hoy nos honran con su presencia.  
De igual forma, reciban nuestra gratitud los Académicos, los Organismos Empresariales y los 
medios de comunicación, siempre atentos en seguir de cerca a nuestra industria.  
 

Reconozco la labor de mis amigos de la COMISIÓN EJECUTIVA, DE LOS EXPRESIDENTES, de todas y 

cada una de nuestras DELEGACIONES, SECCIONES Y COMISIONES DE TRABAJO, sin ustedes no 
hubiera sido posible lograr los objetivos planteados.   
 

A mí estimada DIRECTORA, GINA: muchas gracias a ti y al personal de la Cámara, ya que cada uno, 

hace posible que el espíritu de nuestra querida Cámara siga vigente y que 64 años después, renovemos 

una vez más, nuestro compromiso con el futuro, y con la industria de nuestro País”.  
 

Quiero hacer especial mención a nuestros afiliados, que con su dedicación y compromiso, fortalecen 

nuestros trabajos. Sin ellos, esta tarea no tendría sentido. 
 

Para llevar a cabo exitosamente el compromiso que me han conferido los industriales del vestido, ha sido 

fundamental el gran apoyo y comprensión de mi QUERIDA FAMILIA.  
 

Agradezco A MI AMADA ESPOSA FEI sus consejos, cariño, paciencia y su compañía de siempre.  
A mis hijos, nueras y nietas su impulso para seguir caminando hacia el futuro.  
 

DRA. LORENZA MARTINEZ: 
 

AMIGAS Y AMIGOS: 
 

Los industriales del vestido tenemos la voluntad y la energía para construir y dirigirnos hacia un futuro 

prometedor para nuestra nación. Amamos a nuestro país, a nuestra gente, a nuestra cultura y a 
nuestras tradiciones; y por ello hoy más que nunca, estamos comprometidos con nuestro sector y con 

las miles de familias que dependen del mismo. 
 

LOS EXHORTO A QUE CONTINUEMOS TRABAJANDO CON DEDICACIÓN, INNOVACIÓN, 
EXCELENCIA Y ENTREGA, ¡¡COMO USTEDES LOS SABEN HACER!!  
 

¡VAMOS POR LA INDUSTRIA DEL VESTIDO!!  ¡VAMOS POR MÉXICO!  
 

¡ MUCHAS GRACIAS !  
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